

## 总理喊你 来创业 ② 2015山东中小企业创业“互联网+”行动

主办单位:山东省中小企业局 齐鲁晚报

### 通过定制化生产,“齐河造”啤酒设备跑进60多个国家地区

# “个性定制+互联网”让中德发酵逆势上扬

大到上亿的设备,小到几万元的啤酒发酵机,如果不是利用互联网技术开展定制化生产,你很难根据青啤、雪花、燕京等大啤酒企业的要求快速生产出产品,更难让众多大小酒吧、酒店的个性化想法变成实实在在的生产设备。但是,位于我省齐河的这家中德发酵技术有限公司(以下简称中德发酵)做到了。靠着互联网+,企业虽然规模不大,却在传统制造业没落的行业大背景下趟出了一条逆势而上的路子。

文/片 本报记者 张鹏飞



在中德发酵公司的机械车间,工程师在进行发酵设备加工。

### 工业产品个性化定制,海外业务年增10%

走进位于齐河的中德发酵国际部办公室,墙上密密麻麻地贴满各种业务追踪表格:项目名称、定制合同要求、项目负责人、合同所需设备、合同额、接单时间以及生产责任人等一目了然,内容细致,责任明确。

“墙上这些是用于业务管理和客户追踪的,比较简单,你看我们电脑里的,不要细化多少倍。”说话间,中德发酵总裁魏连圣走到一台电脑前,打开一个管理页面,每个子项目下都有链接着数不清的页面和数据。

“我们的客户来自欧美、日韩、东南亚等60多个国家和地区,客户需求非常多元、个性,所有的生产项目基本上都是定制化的。”魏连圣边走边介绍。

记者看到,中德发酵公司

目前实行“渠道+领域”两个新营销模式拓展业务,由开发部和海外部分别对国内办事处和海外代表处进行管理,已在国内建立了8个营销区域总部,辖30个大区服务平台,在全球建立了5个境外营销区域总部,辖16个境外大区服务平台,形成了覆盖全国、辐射全球的服务机构和销售网络。

“我们建成了一个庞大的网络系统,通过ERP企业资源管理平台、CRM客户管理平台,实现了对来自世界不同国家和地区客户的个性化、多元化需求的满足。”该公司网络信息部部长张文告诉记者,借助这个庞大的网络,近几年海外业务每年增幅都在10%以上,目前该公司产品80%以上都出口国外。

### “+”了互联网,定制跑得更欢实

“我们毕竟是18年的老企业了,如果不是前几年及时利用互联网技术开展生产管理、发展网上业务,很难保持今天的好势头。”中德发酵总裁魏连圣如是感慨。

“现在,我们的对外业务开发、跟踪服务,对内管理与生产、设计等基本都是通过网络完成。我们采用物联网、云计算等先进技术建立了OA办公自动化平台,可以很方便地了解到每一个销售人员的订单情况,这样可以第一时间做到分析客户需求,主动服务客户、粘住客户。”张文表示。

据悉,目前,在中德发酵,已经在啤酒发酵设备这一细分行业初步实现了定制生产流程化管理。客户发过来定制化需求,他们将这种个性化需

求转化成自己的工厂数据,最后进行生产和配送。

记者看到,为了及时把国内外“网来”各种个性化工业设备需求变成实产品,中德配备了行业内领先的激光自动切割、自动焊接设备,数控车床、铣床、剪板机、折弯机等高端制造设备,自主研发、设计、制造了发酵罐自动生产流水线。“网络提升了业务开发速度,我们的生产和装备也得提速,确保以最快时效为客户提供优质的发酵工程用容器及系统装备。”魏连圣强调说。

在中德发酵,他们对所从事的“工业化定制”行业充满信心。他们认为,高端装备制造对中国而言尚属稀缺资源。像细分行业的一些高科技设备,未来空间会更大。

### 基金市场11月开门红 近二成偏股基金跑赢指数

本报讯 十一月的第一周基金市场迎来开门红,近20%偏股型基金跑赢上证指数。

从反映基金后市情绪的仓位表现来看,上周公募基金仓位上升,目前仓位总体处于历史中位偏上水平。好买基金数据显示,偏股型基金仓位上升7.44%,当前仓位72.05%。其中,股票型基金上升3.34%,标准混合型基金上升7.77%,当前仓位分别为85.12%和71.00%。

上周基金主要加仓了国防军工、医药和房地产三个板块,加仓幅度分别为1.40%、0.97%和0.94%;基金主要减仓了非银金融、建筑和餐饮旅游三个行业,减仓幅度分别为0.54%、0.72%和1.91%。行业配置方面,国防军工、医药和房地产三个板块被公募加仓,而非银金融、建筑和餐饮旅游板块被公募基金逐渐减持。

从产品投资风格来看,成长型、平衡型和价值型基金产品平均收益率分别为2.80%、2.91%和4.10%。随着上周券商股连续涨停,保险非银金融股迅速联动配合,银行股复苏崛起,价值型产品终于走出前期的颓势。

据新华社

### 15名山大学子获 “特高压电网奖学金”

本报济南11月9日讯(记者 李虎) 11月6日,“特高压电网奖学金”颁奖仪式在山东大学举行,15名山大学子每人喜获一万元奖励。

“特高压电网奖学金”是我国首个能源行业奖学金,2014年10月,特高压电网奖学金基金向17所高校的160名电力专业的优秀本科生颁发。2015年,基金募集资金规模由2300万元上升到3000万元。“特高压电网奖学金”覆盖高校由17所增加到20所,奖励学子人数从160名增加到180名。

山东大学党委副书记全兴华表示,国家电网公司鼓励青年学生关心电网建设和特高压技术发展,具有战略性眼光。他希望,双方今后能进一步加强学科发展、人才培养、科研活动等方面的交流合作,山东大学的师生们可以为建设特高压电网做出贡献。

了解更多中小企业互联网+内容,请加入QQ交流群:483961397或扫描众行齐鲁创客服务团二维码。



请关注创客汇  
扫描二维码

## 推动经济专调创财政投资已达597亿

### 51个升级改造重点项目已获贷款贴息政策支持

本报济南11月9日讯(记者 任磊磊) 记者从日前召开的山东省政府新闻办发布会上获悉,截至目前,在推动全省经济转方式调结构稳增长、推动“双创”方面全省各级共投入财政资金597亿元,为转方式调结构稳增长提供了有力支持。

我省推出了重点行业升级改造贷款贴息政策,扩大首台(套)重大技术装备及关键核心零部件保险补偿范围等措施,推动企业转型升级。截至目前,

已经完成今年1月1日到5月31日期间实际取得贷款的贴息补偿,共确定支持项目51个,财政安排贴息资金2.1亿元。目前正在组织第二批项目申报工作,对6月1日到10月31日期间取得的贷款进行贴息。

我省完善了创业补贴政策,扩大就业政策和失业保险基金援企稳岗政策范围,为加大小微企业创业创新力度,省财政已下达就业补助资金2.4亿元,支持各地落实扩大困难

人员岗位补贴和社保补贴发放范围政策。

解决企业资金紧张问题方面,我省建立小微企业贷款风险分担和损失补偿机制,公开征集确定了35家合作银行业金融机构。实施小额贷款保证保险补贴试点,确定了14家保险公司名单。全省的农业信贷担保体系也进一步扩大覆盖范围。

此外,为优化企业发展环境,我省加大减税降费力度,落实营改增试点过渡性扶持政

策。公开发布行政事业性收费、政府基金目录清单,打造阳光收费,优化发展环境。

同时,积极利用政府采购支持小微企业发展,完善政府采购信用担保业务,推进政府采购合同融资业务,落实小微企业政府采购优惠政策。加快政府股权投资引导基金运作。年初确定的14只引导基金已全部进入实质性投资运作阶段,共参股设立32只基金。全省大力盘活财政存量资金。

### 20家企业报名参加创客汇路演活动

## 5企业携创业项目接受投资大佬点评

本报济南11月9日讯(记者 刘相华) 本报发布创客汇路演的消息发出后,得到了广大中小企业家们的热烈响应,报名参加本次活动的企业已达20家,其中有5家企业将进行现场路演,这些企业分布在医疗、高新技术和互联网等行业。

11月11日(本周三)下午2点,得厚资本总经理助理张文亮和宏图资本合伙人及执行

董事韩红将做客创客汇的专场路演活动,在现场对创业项目进行点评,并与创客们分享思想和观点。

为了充分发挥创客汇的投融资平台作用,线下活动举办的同时,路演项目会同步在齐鲁晚报、齐鲁晚报网、齐鲁壹点APP播出,真正将路演的效果延伸,将创客们的融资需求放大。

目前,创客汇凝聚了深创投、红杉资本、九鼎投资、IDG

资本、天星资本,开来投资、达晨创投、鲁信康大、红桥投资、吉富资本、纳盈投资、鲁信创投、海汇投资、安芙兰创投、齐鲁股交中心(排名不分先后)等机构,后期还将有超过50多家PE/VC机构加入进来。

创客汇是齐鲁晚报创客联盟的升级版,定位于山东最靠谱的创客群体,实行会员制注册管理,全年将联袂国内知名的投资机构举行几十场路

演和路演培训,同时还将组织创客讲堂、企业互访、私董会等活动,搭建齐鲁各地中小微企业人脉和资源圈子,详情请关注微信公众号创客齐鲁(微信号:qlwbckt)。

本次活动地点在济南市大众传媒大厦(济南市泺源大街2号)27楼会议室,可以通过创客齐鲁微信公众号“路演培训”频道报名,或者拨打0531-85193838或85196807详询。

### 齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网  
http://jt.qlwb.com.cn/  
齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网  
http://nengyuan.qlwb.com.cn/

山东产经新闻网—齐鲁晚报网  
http://chanjing.qlwb.com.cn/  
食安山东网—齐鲁晚报网  
http://shian.qlwb.com.cn/